



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник
22 января 2013 года

№ 5
(9672)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 4 руб. 44 коп.

• В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Все силы на уборку снега!

В минувший понедельник глава района И. Васильев на расширенном аппаратном совещании акцентировал внимание всех присутствующих на уборке снега. Да, именно на этом. Нынче его выпало с лихвой. Чистить своевременно дороги, вывозить снег из населенных пунктов – это одна из приоритетных задач местных дорожных служб. Только в прошлую среду из Абатска было вывезено около 60-ти КАМАЗов, а запланировано – 300.

Сразу весь снег убрать нельзя, на это нужно время и, конечно же, – финансы. Тем не менее, улицы и тротуары, подъездные пути к жизненно важным объектам должны быть максимально очищены.

Не остаются в стороне от борьбы с обильными снегопадами и жители района. Все усадьбы как правило очищены. Но вот что делать с крышами, а особенно на многоквартирных домах, на которых повис снег? На этот счет собственникам жилья нужно договариваться с управляющей компанией – ООО «Теплосервис». Тем более, что деньги на эти услуги есть на счетах. А без разрешения собственников снег так и будет лежать на крышах. С потеплением он превратится в критическую массу с острыми сосульками.

Глава обратился к руководству управляющей компании, к юридическим лицам, предпринимателям и домовладельцам: внесите вклад в уборку снега, своевременно расчищая прилегающие территории к домам, магазинам и иным объектам территории.

Как говорится: снежная зима - у всех работы дополна.

Соб. инф.

• ВСЛЕД СОБЫТИЮ

С благословением и верой

В минувшую субботу, 19 января, православные верующие отмечали праздник Крещения Господня. Не стал

бес «Дух Святой нисшел на Него в телесном виде, как голубь» и был слышен голос Бога Отца, «глаголющий:

«Сын Мой Возлюбленный; в Тебе Мое благоволение!»). Накануне, в Крещенский сочельник, на реке Ишим (в районе старого моста) велась подготовительная работа. Была подготовлена крестообразная прорубь, из которой абатчане набирали освященную воду, возле иордани с деревянным помостом установлены палатки, привезена солома.

Мероприятия, посвященные Дню Крещения Господня, в нашем селе начались 18 января с вечерней службы, затем утром 19-го прошла праздничная Божественная литургия. Потом под колокольный звон, с песнопениями православные Крестным ходом направились от храма в честь святых апостолов Петра и Павла к иорданской купели, расположенной на реке Ишим, где отец Дмитрий совершил чин Великого освящения воды, и, обращаясь к православным, сказал: – Поздравляю вас, братья и сестры, с праздником Богоявления, Крещения Господа и Бога, и Спаса нашего Иисуса Христа. Сегодня, как и каждый год, мы с вами прикасаемся к великой тайне. Это исключительный день как для Православной церкви, так и для всего мира. В сегодняшний день Господь близок к нам как никогда. Мы получаем благословение и очищение от зла. Все источники Господь освящает своим присутствием, показывая тем самым, что Он нас продолжает любить. И каждый год будет продолжаться это чудо. С праздником вас!

Праздник Крещения Господня пришелся нынче на выходной день. И сама погода была благосклонной, тогда как накануне крещенские морозы заявили о себе не на шутку. На берегу собралось очень много верующих. За освященной водой, именуемой великой агиасмой, пришли и стар, и млад.

Прозвучали слова молитвы. Крест коснулся воды, которая стала чудотворной. Она обладает особыми благодатными свойствами, сообщает духовное и телесное исцеление всякому человеку, который с верой её употребляет. Есть обычай, набрав после молебна этой воды, окропить ею свое жилище. Крещенскую воду благоговейно хранят целый год и обращаются с ней как с великой святыней.

Особое внимание было обращено к проруби, где

купались самые смелые. Вокруг собрались десятки желающих посмотреть, как смельчаки окунаются, трижды перекрестившись, в прорубь. Те, кто не решался нырнуть в целебную воду, умывались в иордани.

– Как будто заново родился!
– Не страшно! Надо идти туда с верой. И все получается, всё здорово.
– Заново родился, наверное...



исключением и Абатский район, где этот великий праздник отмечается всегда не менее торжественно, чем Рождество Христово. Более того, и Рождество, и Крещение Господне, связанные между собой святками, составляют единое торжество – праздник Богоявления. Именно в единстве этих праздников нам являются все три лица Пресвятой Троицы. В Вифлеемском вертеле родился во плоти Сын Божий, а при Его крещении, из отверстых не-

Ты Сын Мой Возлюбленный; в Тебе Мое благоволение!»).

Мероприятия, посвященные Дню Крещения Господня, в нашем селе на-



– Если ты крещеный, ты должен просто здесь быть. Пока стоишь – холодно. Залезаешь – ощущение, что ты заново родился.

Всё это говорили купальщики. Среди них были и дети, которые без страха залезали в прорубь и трижды с головой погружались в воду. Одним из первых окунулся Егор Шилин из Татарска. Оказывается, что он купался впервые, хотя со стороны было впечатление, что он не первый раз уже купается в студёной воде.

В этом году в нашем районе искупалось в священной иордани более 800 человек. Это рекордная цифра за последние годы. Жители села шли и ехали к реке до позднего вечера.

Как всегда, Крещение прошло организованно. Охрану общественного порядка и безопасность обеспечивали сотрудники полиции, дежурили спасатели, медики. Было сделано всё, чтобы обряд оставил только приятные воспоминания.

В. БАБУШКИНА
Фото автора



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	22 января (вторник)	23 января (среда)	24 января (четверг)	25 января (пятница)
Температура воздуха	-11...-7	-10...-7	-16...-10	-8...-1
Осадки	Пасмурно	Пасмурно, снег	Облачно, пасмурно, снег	Пасмурно, небольшой снег
Ветер	Ю 5-6 м/с	Ю-З 3-7 м/с	Ю-З 5-3 м/с	Ю-З 5-7 м/с

Уважаемые читатели!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету "Сельская новь" на I полугодие 2013 года. Подписку вы можете оформить в кассе ОПС «Абатская» (ул. Лермонтова, 4), отделениях связи, у почтальонов.

Кроме этого, вам оформят подписку непосредственно в редакции газеты по адресу: ул.1 Мая, 13.

Цены на подписку:

на 1 месяц – 41 руб. 06 коп.;
на 3 месяца – 123 руб. 18 коп.;
на 6 месяцев – 246 руб. 36 коп.

Для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II группы цена на подписку за 6 месяцев составит 232 руб. 14 коп.



**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

Трудовые будни
селян
2 стр.

Юбиляр принимает
поздравления
7 стр.

Объявления,
реклама
6, 8 стр.

● ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Если работа в радость

Механизатор и доярка - главные профессии на селе. Работа механизаторов значимая, очень ответственная, но она все-таки сезонная. Доярки же круглый год работают в напряженном режиме, на холоде и в сырости.

Елена Манц и Павел Охотников - не только молодая семейная пара, они оба работники ООО «Быструшинское». Она - оператор машинного доения фермы Ощепково, он - механизатор. В прошлом году молодую девушку за хорошую работу наградили почетной грамотой главы администрации Абатского муниципального

района. За год она получила 2506 килограммов молока от каждой коровы, которых на её попечении 50 голов. Говорит, что никакого секрета в достижении этого показателя нет. Всё дело в отношении к своему делу, в желании добиваться хороших результатов.

Также благодаря своей целеустремленности и большому трудолюбию Павел снискал доверие и уважение коллег и руководства хозяйства. Поэтому ему доверяют выполнение самых ответственных задач, причем не абы как, а качественно и в срок. Поэтому весь сельскохозяйственный год

Павел в работе: весной на посевной, летом на сенокосе, а там уборка и заготовка кормов. Оно и не удивительно, ведь выбрал Павел сельскую жизнь и профессию механизатора не потому, что деваться было больше некуда, а по душе и по призванию.

Радуются на ферме и счастью молодых, и их трудовым успехам, которые они заработали простым честным трудом. Оба достойны уважения. И не представляют свою жизнь без любимой работы.

А. АРХИПОВ

● ПРАВОПОРЯДОК

Перед судом предстанет житель с. Абатского, ховивший по улицам села с заряженным огнестрельным оружием в руках

Прокуратура Абатского района направила в суд уголовное дело в отношении 85-летнего жителя с. Абатского гражданина Б. Он обвиняется по ч. 1 ст. 222 УК РФ (незаконные хранение и ношение огнестрельного оружия, а также боеприпасов).

Следствием установлено, что гражданин Б. в августе 2004 года нашел самодельное двустольное огнестрельное оружие. Оружие он, вопреки установленному порядку, в правоохранительные органы не сдал, а стал незаконно его хранить во дворе своего дома.

3 ноября 2012 года гражданин Б. у себя дома один пил пиво, а когда оно закончилось, решил сходить в магазин за очередной партией спиртного, прихватив с собой оружие. Находясь в состоянии алкогольного опьянения, держа в руках опасную находку, снаряженную патронами, он разгуливал по ул. Ленина с. Абатского. При этом курки самоделки были взведены и оружие было готово к стрельбе. В это время гражданин Б. и был задержан сотрудниками полиции, оружие у него тут же изъяли.

Согласно заключению баллистической судебной экспертизы, оружие и снаряженные в него патроны были исправны и пригодны для выстрелов.

В Абатском районе перед судом предстанет отец, нанесший побои своему малолетнему сыну

Прокуратура Абатского района утвердила по данному уголовному делу обвинительный акт и направила материалы дела в Абатский районный суд для рассмотрения по существу.

Прокуратура Абатского района направила в суд уголовное дело в

отношении 39-летнего жителя с. Абатского гражданина Т. Он обвиняется по ч. 1 ст. 116 УК РФ (нанесение побоев, причинивших физическую боль).

Следствием установлено, что указанный гражданин ночью 2.11.2012, находясь в зале квартиры соседней, будучи при этом в состоянии алкогольного опьянения, устроил скандал и ссору, в ходе которых нанес два удара рукой по голове малолетнего А. 1999 года рождения, отчего последний испытал физическую боль и заплакал.

Прокуратура Абатского района утвердила по данному уголовному делу обвинительный акт и направила материалы дела в суд для рассмотрения по существу.

Предан суду водитель, совершивший ДТП

Прокуратура Абатского района направила в суд уголовное дело в отношении жителя с. Абатского гражданина Б. Он обвиняется по ч. 1 ст. 264 УК РФ - нарушение лицом, управляющим автомобилем, Правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека.

Следствием установлено, что гр. Б. 27.12.2011 года около 00 часов 25 минут по неосторожности, сознавая факт нарушения Правил дорожного движения, управляя автомобилем ВАЗ-21099 допустил столкновение с автомобилем, двигавшимся во встречном направлении. В результате столкновения гр. Б. не справился с управлением автомобилем и допустил съезд в кювет, где произошло опрокидывание транспортного средства. В результате произошедшего ДТП пассажир автомобиля получил серьезные телесные повреждения. Прокуратура Абатского района утвердила по данному уголовному делу обвинительное заключение и направила материалы дела в Абатский районный суд для рассмотрения по существу.

С. ШУЛЬТАЙС, прокурор Абатского района юрист 1 класса

Пьяное ДТП закончилось смертью пассажира

30 ноября 2012 года Абатским районным судом осужден Нестеров А.В. за совершение преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем Правил дорожного движения, совершенное лицом, находящимся в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности смерть человека).

Суд признал Нестерова А.В. виновным в том, что 15 июля 2012 года около 23 часов он, не имея водительского удостоверения, находясь в состоянии алкогольного опьянения, управляя автомобилем, двигаясь по автодороге Абатское-Болдырево Абатского района Тюменской области, нарушил ПДД, не справился с управлением автомобилем, допустил съезд с проезжей части дороги и опрокидывание автомобиля.

В результате дорожно-транспортного происшествия пассажиру автомобиля Чиндышеву Н.А. были причинены телесные повреждения, от которых он скончался.

Приговором Нестерову А.В. назначено наказание 3 года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии поселения, с лишением права управлять транспортными средствами на срок 2 года.

При назначении наказания суд учел, что Нестеров А.В. совершил данное преступление в период отбывания условного осуждения по приговору мирового судьи судебного участка № 1 Абатского района Тюменской области. В качестве смягчающих наказание обстоятельств суд учел полное признание подсудимым вины, наличие на иждивении малолетнего ребенка.

На 9 января 2013 года приговор Абатского районного суда Тюменской области не вступил в законную силу.

В. СЫСОЛЯТИН, судья Абатского районного суда

● СООБЩАЕТ 01

Потребительский патруль

Акцию с таким названием провели волонтеры села в один из зимних дней. Вместе со своим руководителем Ю. Лучановской, специалистом Молодежного центра, ребята отправились за покупками. Однако интересовал их отнюдь не обычный товар. Впрочем, обо всем по порядку.

Всем нам хорошо известно, что, согласно закону Российской Федерации, продажа алкоголя и табака лицам моложе 18 лет строго запрещена. К сожалению, не все продавцы торговых точек следуют букве закона. Как обстоит с этим дело в магазинах нашего райцентра, решили выяснить добровольцы.

Выбрав пять магазинов в центре села Абатского, ребята заходили в них вместе с руководителем, вставали в очередь за покупками и просили продать им сигареты. К большому удивлению подростков, в трёх магазинах из пяти в покупке им не отказали.

Кое-где, правда, спросили о паспорте, видимо для очистки совести. Но, услышав, что документ забыт дома, спокойно представили товар несовершеннолетнему потребителю.

В тот момент, когда товар попал в

руки покупателя, а деньги за него ещё не были отданы, вступала в дело Ю. Лучановская. Она обращалась с вопросом к продавцу, почему он нарушает закон. И разъясняла возможные последствия для правонарушителя. Товар возвращался на полку, а волонтеры отправлялись в следующий магазин.

По словам Юлии Валерьевны, во время акции им пришлось выслушать от продавцов и обещание вообще ребятам больше ничего не продавать, и обвинение в том, что для проверки они выбрали «чересчур взрослого на вид» подростка. Вот только как внешний вид покупателя оправдывает действия продавца остаётся загадкой.

Только в двух магазинах ребят ждало разочарование. Без самого главного документа - паспорта в покупке им отказали. За это добросовестные продавцы получили душевное спасибо от волонтеров.

Хочется верить, что полученный урок заставит продавцов пересмотреть свои действия в будущем и поостережётся продавать запрещённую законом продукцию несовершеннолетним.

Е. ВОДОЛАЗОВА

● ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Внесены изменения

Федеральным законом от 25 декабря 2012 года № 252-ФЗ в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях внесены изменения, которые вступают в силу уже 1 января 2013 года.

Федеральный закон принят в целях дифференциации мер административной ответственности за нарушения Правил дорожного движения в части, касающейся выезда на полосу, предназначенную для встречного движения (ч. 4 и ч. 5 ст. 12.15 КоАП РФ), и движения во встречном направлении по дороге с односторонним движением (ч. 3 и ч. 3.1 ст. 12.16 КоАП РФ).

Так, предусмотрено, что с 1 января 2013 года за совершение впервые указанных правонарушений водитель будет привлекаться к ответственности в виде административного штрафа в размере 5000 рублей либо лишения права управления транспортными средствами на срок от 4 до 6 месяцев. Таким образом, у руководителя подразделения Госавтоинспекции и у судьи будет возможность учесть характер конкретного правонарушения (длительность выезда на встречную полосу, траекторию движения по ней и т.п.), учесть все обстоятельства, смягчающие и отягчающие ответственность.

За повторное совершение указанных правонарушений (в течение года после уплаты штрафа либо истечения срока лишения права управления) водитель будет привлекаться к ответственности в виде лишения права управления транспортными средствами на срок один год.

Кроме этого, уточнена ответственность за выезд на встречные трамвайные пути при объезде препятствия. Она приравнена к ответственности за выезд при объезде препятствия на встречную поло-

су - административный штраф от 1000 до 1500 рублей (ч. 3 ст. 12.15 КоАП РФ).

Также Федеральным законом внесены изменения в статьи 12.3 и 27.13 КоАП РФ, связанные с отменой в ноябре 2012 года обязанности водителя транспортного средства иметь при себе и передавать для проверки сотрудникам полиции доверенность на управление транспортным средством.

Так, с 1 января 2013 года эксплуатация транспортного средства будет запрещаться путем снятия государственных регистрационных знаков не только в случае управления автомобилем, гражданская ответственность владельца которого не застрахована по ОСАГО, но также и в случае, если водитель управляет транспортным средством в период его использования, не предусмотренный страховым полисом, либо не внесен в данный полис (если договор страхования заключен с условием управления транспортным средством только указанными в страховом полисе водителями).

Кроме того, предусмотрено, что с 1 января 2013 года возврат государственных регистрационных знаков после устранения причины запрещения эксплуатации транспортного средства, а также возврат транспортных средств после устранения причины их задержания осуществляется владельцу транспортного средства, представителю владельца или лицу, имеющему при себе документы, необходимые для управления данным транспортным средством (то есть водительское удостоверение, свидетельство о регистрации транспортного средства и полис ОСАГО).

И. ШОДИЕВА, инспектор по ИАЗ ОГИБДД

Внимание жителей Абатского района!

ГИБДД Абатского района предупреждает, что в соответствии с абз. 2 п. 12 Основного положения ПДД, повреждение дорог или дорожных сооружений, которое создает угрозу опасности дорожного движения, а равно умышленное создание помех в дорожном движении, в том числе путем загрязнения дорожного покрытия, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере 1,5 тыс. рублей, на должностных лиц - 5 тыс. рублей, на юридических лиц - 200 тыс. руб.

• ЮБИЛЕИ

• ПЕНСИОННЫЙ ЛИКБЕЗ



Довоенники

90 лет – почти век. В том году, когда родилась героиня нашего рассказа, был образован и Абатский район. Многие успели произойти за это время в жизни района. Но ещё больше изменений было в судьбе человека. Ведь если для района счёт идёт на годы, то для человека решающими бывают порой дни и недели. Для района юбилейным будет целый год, а наша героиня его уже отметила.

Татьяна Алексеевна Антонова – долгожитель села Шевырино. Многие завидовали ей в своей жизни, многое может рассказать. Помнит она и коллективизацию, и трудные военные годы, и период восстановления страны после них. Расцвет и развал коммунистического строя тоже произошли на её глазах. Кто, как не она, может сказать, когда и как жилось лучше? Но на всё это мудрая бабушка Таня, а именно так зовут её многочисленные внуки и правнуки, отвечает одно: «Всё это неважно. Важно всегда оставаться человеком и жить надо так, чтобы в

ладу со своей совестью быть». Эту мудрость передала она своим детям, внукам, правнукам.

Но давайте-ка расскажем о юбиларе поподробнее. Родилась и выросла Татьяна Алексеевна в многодетной крестьянской семье в деревне Татарская. Даже по меркам того времени семья Алексея Варламовича и Марии Матвеевны Борзенко была большой. У них родилось 18 детей. Вот только выжить довелось всего двум. Остальные либо умирали в младенчестве, либо будучи ещё маленькими.

- Родители работали от зари до зари, стараясь прокормить большую семью. А мы росли, как трава под солнышком, – вспоминает Татьяна Алексеевна. – Няничать нас было некому. Меня ещё совсем крохой забирали родители на покос. Они косят, а я в тенёчке под кустом лежу. Покормит мать и ладно. Ну а что, пореву так не беда. А чуть подросла и мне дело сыкалось. В деревне ведь трудились все, от мала до велика.

Несмотря на беспросветный труд, большого добра семья не нажила: коровёнка, поросёнок да лошадь, немного домашней птицы. И то сочли люди всё это богатством, и Борзенко раскулачили. Отца сослали, а мать с семьёй детьми осталась бедовать в бане. И это при том, что на дворе стояла зима и лютствовали морозы. Лишь после возвращения отца через несколько лет сумели они построить небольшой домишко.

Татьяне было 17 лет, когда началась Великая Отечественная война. Она тогда только-только окончила восьмой класс. Тяжко пришлось оставшимся без мужской силы женщинам, детям и старикам. Таня трудилась наравне со всеми. Сначала конюхом, потом на спиртзаводе в с. Абатском. Вспоминает она о том, какие тяжёлые были у них условия труда.

- Вместе с нами на спиртзаводе работали и эвакуированные. В основном это были городские, не приученные к тяжёлой работе люди. Толк от них был небольшой, а вот нам, деревенским, доставалось вдвойне.

А тут ещё и известие о гибели брата. Николай был лётчиком и погиб во время боевого вылета.

- Довелось мне поработать и на лесозаготовках, – вспоминает Татьяна Алексеевна. – Мы работали в Омутинке. Пилили дрова и грузили их в железнодорожные вагоны, которые впоследствии отправляли в город Омск. Каждый рабочий был должен выполнить норму – 27 кубометров дров. Выполнил – получаешь хлебный паёк в 700 граммов. А нет, тогда только в 500. Сил и так было немного, а тут ещё и недоедание. Но всё пережили и со всем справились.

А после окончания войны встретила Татьяна своего супруга, вместе с которым они проживут почти полвека, в мире и согласии. Агей Антонов был родом из Шевырино. Туда и увёз он молодую жену. Татьяна устроилась работать на ферму дояркой, и жизнь начала входить в новую колею.

Агей Алексеевич и Татьяна Алексеевна вырастили и воспитали 12 детей. За это Т.А. Антонова награждена медалью «Медаль материнства», орденами «Материнская слава» I, II и III степеней. Но самая дорогая для неё награда – орден «Мать-героиня».

- Мы всех своих детей, как говорят, на ноги поставили, – рассказывает Татьяна Алексеевна. – Воспитали, дали образование. Теперь у них уж свои внуки растут.

У Т.А. Антоновой 21 внук и 26 правнуков. А в честь бабушки названы Татьянами три внучки и правнучка.

Для своей большой семьи Татьяна Алексеевна всегда была примером трудолюбия и хлебосольства. Ни минуты без дела – так можно сказать о героине рассказа. Всегда в работе и хлопотах. Сейчас, конечно, годы берут своё, а вот ещё несколько лет назад никто не уходил из её дома без угощения. Кулинарным талантам бабушки внучки только завидовали и старательно перенимали науку.

19 января Татьяна Алексеевна отметила свой 90-летний юбилей. За праздничным столом собралась большая семья. Собралась для того, чтобы в очередной раз поздравить дорогого человека и пожелать здоровья и ещё долгих лет жизни.

Е. ВОДОЛАЗОВА

На фото: юбилар в кругу семьи

Социальные доплаты к пенсии в 2013 году

Более 28 тысяч неработающих пенсионеров Тюменской области получат социальную доплату к пенсии.

Социальные доплаты устанавливаются всем неработающим пенсионерам, если общая сумма их материального обеспечения не достигает величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте Российской Федерации.

На 2013 год величина прожиточного минимума пенсионера в Тюменской области установлена в размере **5542 рубля** (согласно Закону Тюменской области от 29 октября 2012 года № 83).

В связи с изменением величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в регионе на 2013 год, с 1 января изменилось число получателей федеральной социальной доплаты в Тюменской области. В настоящее время в Тюменской области федеральную социальную доплату к пенсии получают 28213 граждан, что составляет 8% от общего числа получателей пенсии в области.

При подсчете общей суммы материального обеспечения пенсионера учитываются все виды пенсий, ежемесячная денежная выплата, включая стоимость набора социальных услуг, дополнительное материальное обеспечение, а также меры социальной поддержки со стороны органов социальной защиты, в т.ч. и денежные эквиваленты льгот (оплата ЖКУ, телефона, проезда на транспорте).

Федеральная социальная доплата устанавливается только по заявлению, по этому вопросу пенсионеры могут обратиться в территориальный орган ПФР лично, либо через своего законного представителя.

Внимание: право на социальную доплату имеют только неработающие пенсионеры. В случае трудоустройства пенсионер, получающий социальную доплату, должен проинформировать об этом Пенсионный фонд.

Окажут поддержку

Телефон доверия — один из видов социально значимых услуг. Предоставляется возможность анонимного телефонного разговора с квалифицированным специалистом. В ходе разговора абоненту может предоставляться информация и психологическая поддержка, а абонент может передавать сведения консультанту. Телефон доверия часто используется для консультирования по сложным, противоречивым темам, обсуждение которых в личной беседе может быть затруднительным: межличностные отношения, болезни, употребление наркотиков, преступления и др.

Консультирование по телефону доверия строится на нескольких базовых принципах:

анонимность абонента и консультанта: оба они не обязаны называть себя, сообщать своих личных данных; абонент может назваться любым именем или вообще не сообщать его, телефонный номер абонента не фиксируется — это увеличивает безопасность собеседников;

конфиденциальность: содержание беседы не записывается и не передается третьей стороне; может собираться лишь статистическая информация о звонке: категория проблемы, возраст абонента (если он его сообщил), его социальное положение;

толерантность: взгляды, которые высказывает абонент, не осуждаются и не критикуются; это позволяет создать комфортные условия для разговора и эффективной работы с проблемой;

управление разговором: абонент может в любой момент прервать разговор, то же может сделать и консультант при определенных условиях.

Такая служба создана, действует и в нашем районе по адресу: с. Абатское, ул. Краснофлотская, 12. Телефон: 8(34556) 51-6-89; ICQ 613164917. В качестве консультантов выступают психологи, социальные работники, юрист. Вам помогут и поддержат люди, которые не раз сталкивались с проблемами и бедами людей.

Е. ПЛОТНИКОВА, психолог МАУ «КЦСОН «Милосердие»

• 25 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ СТУДЕНТА

Двойной праздник

Трудно, наверное, отыскать сегодня студента, не знающего о существовании Дня студента и не отмечающего этот праздник 25 января. Указ президента России от 25 января 2005 года «О Дне российского студенчества» официально утвердил «профессиональный» праздник российских студентов. Более того, для некоторых студентов, а вернее студенток, этот день будет двойным праздником. Дело в том, что 25 января отмечают свои именины Татьяна. Поэтому через несколько дней в нашей стране сразу два праздника – представительницы прекрасного пола с именем Татьяна отмечают свои именины, а вся Россия празднует День студента.

Накануне этого праздника мы побывали в профессиональном училище № 47. Пообщавшись со студентами, были приятно удивлены, что они знают историю праздника. Более того, познакомились со студенткой Татьяной Тумашовой (кстати, в училище несколько Татьян).

Татьяна первокурсница, в прошлом году успешно поступила в училище, а теперь получает знания и навыки по специальности повар-кондитер. Она очень активная участница всех общеучилищных мероприятий, входит в коллегиальный состав общешкольного

большая удовлетворением Таня поощряет кадетский класс при училище.

Как сказала О. Голованова, заместитель директора по воспитательной работе, Татьяна по итогам первого полугодия в числе хорошистов. Она быстро адаптировалась в новом коллективе, у неё появилось много друзей.

25 января в училище пройдёт ставшая традиционной торжественная линейка, также будет работать студенческая почта.

– Мне очень нравится учиться, – говорит Татьяна. – Здесь училась моя сестра, а теперь вот и я. В день своего двойного праздника попробуем с подругами удивить своих друзей и однокурсников, испечём праздничный пирог.

Здорово, что студенты знают праздник и его традиции.

В. БАБУШКИНА
На снимке: ТАТЬЯНА ТУМАШОВА (слева) с подругой МАРИЕЙ БЕЛОУС.
Фото автора



